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关于阳城县老年人体育协会
2020年工作总结既2021年工作计划

2020年，县老年人体育协会在县委、县政府的正确领导下，在市老体协和县卫生健康和体育局的关心指导下，在县直有关部门的大力支持下，在全体协会人员的共同努力下，认真贯彻《全民健身纲要》，与时俱进，开拓创新，积极引导老年人科学健身，不断增强老年人的群体素质，广泛开展形式多样的活动，各项工作有了新的进展，取得了明显成效。现将一年来的工作总结如下：
一、2020年工作总结
1、主动参与对新冠病毒防疫防控的战斗
今年初，湖北武汉等地发生新冠病毒疫情。疫情就是命令，防控就是责任。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们积极响应党中央号召，按照上级部门的通知，紧急启动疫情预案，开展广泛宣传，动员全县老年人，自觉做好居家隔离，做到“健康安全第一”，提高自我防护意识。为了帮助老年朋友度过疫情难关，提高自身免疫力，我们把老体协工作和疫情防控工作有机结合，将广场、站点活动变为网络家庭活动，大力推动居家强身健体运动，收到了良好的效果。
2、开展基层组织建设年活动
根据市老体协《关于开展基层组织建设年活动的安排意见》，我们及时向县委、县政府主要领导做了专题汇报，以县卫生健康和体育局牵头，会同县委老干部局联合发文，对我县开展基层组织建设年活动进行了详细的安排部署。县老体协领导班子成员多次深入全县17个乡镇、县直各大口和阳泰集团督促指导基层组织建设年活动。通过实地查看、听取介绍、查阅资料、现场咨询等方式，对基层老体协组织建设“六有”（有组织、有制度、有场地、有骨干、有活动、有经费）等情况进行了调研观摩。通过深入细致的工作，我县乡村两级老体协组织机构基本建立健全。全县基层共设17个辅导站点，辅导活动项目多样，有门球、广场舞、健身操、太极拳、篮球、柔力球、气排球、酷走及文艺表演等多个项目，全县基层文体健身队伍达到170多个，其中北留镇门球、西河乡门球、董封乡门球、凤城镇广场舞及固隆乡广场舞等辅导站站点建设优秀。特别是西河乡在我县建成了全县第一块草坪门球场，深受广大门球爱好者的喜爱。
3、组织开展“敬老月”老年人门球赛
10月19日至21日，我们在县门球活动中心举办了2020年阳城县“敬老月”老年人门球赛。全体参赛队员在赛场上意气风发，精力充沛，潇洒挥棒，各显其能，奋力拼搏，展示了老年朋友热爱生活、昂扬向上的精神风貌。经过精心组织，在全体工作人员、裁判人员的辛勤工作和全体运动员的共同努力下，圆满完成了此次比赛。本次门球比赛共有来自全县12个乡镇、5个县直单位的47支代表队400余名队员参加了比赛。参赛队员80岁以上的有5人，75岁以上的有6人。经过紧张激烈的角逐，最终演礼一队摘得桂冠，凤城休干队、二中队、义城队、演礼二队、下芹队、尚礼一队，中李队分别获得前八名，紧追其后的是次营休干队、上伏队、卧庄队、郭河队、南固隆队、上节队、润城队、一中队等8支队伍。
4、积极参加阳城国际徒步大会
10月24日，2020年秋季中国阳城国际徒步大会如约举行。我们借事造势，秉承参与为主、适度锻炼的理念，积极组织动员各团体协会和广大老年朋友以多种方式参与活动，充分发挥自身特长，能走则走，能唱则唱，能舞则舞，各尽其才，为中国阳城国际徒步大会举办成功摇旗呐喊，助力加油。在县城美韵广场主会场参加徒步走的老年人分队达60余人，北留、润城、次营、蟒河、东冶五个乡镇分别分会场参加各类表演的老年人数达到120余人。特别是广场舞协会在蟒河的演出，更是赢得了徒步爱好者和人民群众的好评。  
5、积极参加上级有关部门组织的培训                     
 为了拓展工作思路，普及推广广场舞等健身健体项目，我们及早谋划，多方收集信息，积极参加培训，为明年开展培训打下了一定的基础。10月15日、11月23日、12月23日，协会分管广场舞协会的副主席三次到太原，参加了广场舞、健身秧歌、中医健身棒操舞的指导员和裁判员培训。
6、积极参加市老体协和兄弟县区老体协组织的各项活动
（1）10月17日，组队参加了在沁水举行的晋城市第三届老年文体艺术节门球赛。
（2） 积极协调配合县卫生健康和体育局、县委老干部局、县文化旅游局等单位，组队参加了市第三届老年文体艺术节乒乓球、台球、象棋、广场舞、柔力球、健身球、太极拳剑等比赛。
（3） 10月25日，组织广场舞协会在市参加了2020年晋城市“欢乐金秋”山西省群众文化惠民工程下基层演出。此外，广场舞协会从8月12日到11月15日，在我县多地演出30余场，受到了基层群众的高度赞扬。
二、2021年工作计划
2021年工作的指导思想是：坚持以习近平总书记关于新时期推动老龄事业全面协调可持续发展为引领，继续贯彻落实国家十二部委联合印发的《关于进一步加强新形势下老年人体育工作意见》，继续坚持“促进城市，发展农村，重在基层，面向全体”的工作思路，以服务老年人为宗旨，以基层工作为基础，以开展活动为抓手，以提高质量为目标，拓展思路，开拓进取，努力为促进全县老年人体育事业发展作出新贡献。
1、 创新组织建设，联动共促发展
（1） 继续搞好基层组织建设。老体协工作重点在基层，组织建设要向机关、企业单位和居民小区延伸。要在乡村两级换届结束后，调整充实乡村两级老体协的组织机构和成员。要结合老年人的特点和需求，建立多种类别的体育健身队伍，培养多项目的活动骨干。
（2） 筹划组织成立7个专委会，即：门球专项委员会、广场舞专项委员会、太极拳专项委员会、气排球专项委员会、健身操专项委员会、乒乓球专项委员会、棋牌专项委员会。
2、 加强培训工作，提高基层业务能力
（1） 2021年，县老体协将安排门球、广场舞、柔力球等项目指导员和教练员的集中培训。确保老年人体育健身学习有教练、培训有骨干、活动有场地、队伍有人管，以适应老年人体育事业发展的新形势。
（2） 安排外出考察学习活动，学习外地兄弟单位的先进经验和好的做法，进一步提升自身的业务能力和服务水平。
3、 积极开展活动，激发健身热情
（1） 积极组队参加上级老体协举办的各项活动。在组织参赛队伍的同时，认真组织好赛前的训练，保证以良好的精神状态参加比赛。
（2） 组织好县级比赛活动。全年拟在“三八”妇女节、“七一”建党节、8月8日全民健身日、“九九”重阳节、国庆节等期间，组织开展好门球赛，为打造“全国门球之乡”助力加油。同时要在适当时间组织开展广场舞展演或比赛，推动广场舞在全县的推广和普及。
（3） 着力加强基层活动，各乡镇老体协要根据自身实际，安排好各自活动，积极打造“一乡一品”“一村一色”，使老年人体育工作充满活力。
（4） [bookmark: _GoBack]要和有关部门积极配合，举行庆祝建党100周年的有关活动。
（5） 充分利用农村庙会、集市等时机，继续开展老年人体育健身走基层、文化惠民下基层等活动。
4、 抓好通讯报道，增进相互交流
采取多种形式、多种方法，扩大宣传面，提升社会影响面。争取各方支持，多媒体、多层次、多角度报道宣传老年人文体健身活动开展情况。通过媒体宣传新闻报道，动员更多的老年人走出家门，引导广大老年人走进老年体育健身队伍中来。各乡镇老体协和县直各大口要积极向有关媒体和县老体协报道报送本地区本部门的活动开展情况和先进事迹、典型人物，县老体协将对宣传报道好的单位和个人给予表彰奖励。
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