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晋市老体字〔2023〕1号


2022年工作总结及2023年工作要点

各县（市、区）、晋能装备制造集团老体协，市老体协金融分会，市老体协各专委会：
现将协会去年的工作总结和今年的工作安排发给你们，请参照执行。
2022年工作回顾
2022年晋城市老年人体育协会在市委、市政府的领导和省老体协及市体育、民政等部门的支持指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于加强新时代老龄工作的重要论述精神，以“喜迎二十大、健身庆盛事”为主题，在抓好常态化新冠疫情防控的同时，加强基层组织建设，开展老年人体育健身活动，积极参加全国、全省各项交流比赛，为推动全面健身，促进老年体育事业的发展做出了积极贡献。
1、 深入开展学习教育活动，领会重要讲话精神，抓好市老体协机关自身建设。
首先，重视和加强老体协一班人的思想和作风建设。通过学习教育活动，提高思想认识,完善各项规章制度，保障工作有章可循，落实到位。市老体协领导班子及时收听收看了党的二十大会议盛况，传达学习了二十大会议主要精神，坚定不移地强化“四个意识”、树牢“四个自信”，切实做到“两个维护”，夯实政治思想基础，加强协会班子建设。确保工作机构组织健全，分工明确，各负其责，保证全市老年体育事业的稳步发展。
其次，加强协会党建工作。为市老体协和市门协联合党支部解决了日常办公和组织活动场所，联合支部有序开展了“喜迎二十大，永远跟党走”系列主题活动；利用电视、网络等方式收听收看“中国共产党第二十次全国代表大会”开幕式盛况；开展纪念中国共产党成立101周年活动；积极参与全市防疫抗疫工作等。
2、 以“喜迎二十大，银辉添新彩”为主题，组织开展庆祝活动。
1、成功举办了晋城市第五届老年文体艺术节。
市老体协会同市委老干部局、市体育局、市卫健委等部门联袂成功举办了“晋城市第五届老年文体艺术节”。各项交流比赛在严守抗疫有关规定，采取严格防御措施的前提下成功举办，推动了全市老年文体事业多元、健康、创新发展。
2、充分发挥专委会作用，参加、举办各项老年体育赛事。
在严格疫情防控的前提下，我会充分发挥各体育专项委员会的作用，协调动员社会力量，积极组织开展老年人经常性健身活动，举办老年人体育赛事。
市门球专委会年内举行庆元旦门球比赛、庆祝中国人民解放军建军95周年老兵门球赛等多场比赛；乒乓球专委会举办了“庆七一、迎二十大”乒乓球友谊赛等多场比赛；棋牌专项委员会举行了“金缘杯”中老年围棋联谊赛等。其他专委会也以不同形式参与了省、市有关方面和社会各界举办的各项展示活动。各县（市、区）老体协发挥老年体育工作的特点和优势，相继举办了“喜迎二十大”系列文体活动，受到广泛好评。
3、加强基层组织建设，开展“基层组织建设年活动”验收评比。
根据晋市老体字[2020]1号文件“基层组织建设年”活动安排，市老体协班子领导组织市、县两级相关人员开展了“基层组织建设年活动”验收评比工作。通过现场实地查看、队伍建设、办公场所、办公经费、年初计划、组织机构等一系列调查与问卷形式，逐条逐项落实，促进了基层组织规范化、制度化建设。
4、认真筹备，积极参加全国和全省各项交流比赛。
市老体协柔力球队、健身秧歌队、健身球操队六月参加由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合中国老年人体育协会共同举办全民健身线上运动会，柔力球单拍集体自选《兵哥哥》、单拍集体规定《走向复兴》；健身秧歌规定套路《第八套健身秧歌》、自选套路《情系西口》；健身球操规定套路-第13套均取得优胜奖。
国庆前夕，健身秧歌队被推荐参加中国老体协举办的《喜迎二十大，奋进新征程》秧歌舞线上比赛，规定和自选均荣获一等奖。
柔力球代表队和网球代表队分别参加省老体协举办“喜迎二十大、健身庆盛世”系列活动。柔力球队荣获甲组规定套路、甲组自选套路优胜奖；网球队荣获甲组男双第五名、团体优秀奖；
5、加强培训，提升骨干队伍技能。
积极参加全国和省里举办的体育健身项目培训。深入基层组织开展体育健身项目培训。我们分别选派100余名健身骨干参加了国家和省老体协、体育局组织的持杖健走、健身秧歌、广场舞、柔力球、健身球操等项目的裁判员、教练员及新编套路和新规则的线上线下培训学习。
配合市体育局举办一期“二级社会体育指导员”培训；邀请晋中老体协教练举行健身花戏培训班；深入全市各县市区，举办了广场舞、健身球、柔力球、太极拳、太极扇，健身气功、门球等项目的裁判员、教练员及新编套路的培训，1000余基层健身骨干参加培训。
6、做好信息和宣传报道工作。
市老体协网站和微信公众号为主的宣传阵地，充分发挥了老年体育宣传的喉舌作用，为全市老年体育系统提供了专门的宣传交流平台。通讯员队伍不断壮大，报道水平不断提高，在各主流媒体宣传报道工作有所加强，充分展现了全市老年体育发展的新成就和新形象。
2022年，协会上下团结一致,共同努力，虽然因为疫情影响，年初安排的有些活动没有进行完，但全年的工作计划大部分顺利实现。在充分肯定成绩的同时，也应看到，我们的工作还存在不少薄弱环节，主要有：主动争取党政领导和体育部门的重视支持不够，“党政主导”的要求还没有很好落实，老体协自身难以解决的问题不能及时得到有效解决；工作的主动性、开拓性不强，抓基层下功夫不够，“少队伍、缺骨干、缺场地、没经费”的问题仍然比较突出。这些问题都需要我们在今后工作中认真解决。
   
2023年度工作计划

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年，晋城市老年人体育协会以认真学习贯彻党的二十大精神，以习近平总书记关于老龄工作、体育工作的重要论述为指导，将在上级党委和市体育局领导和支持下，开展以下工作：
1、 继续深入学习贯彻党的二十大精神，做好联合党支部各项工作。
    深入学习贯彻党的二十大精神，领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，切实把思想统一到党的二十大精神上来，不断提高政治和工作站位，助力服务新时代老年体育事业发展，不断提升老年体育工作质量和服务供给水平。
2、 完善协会组织建设
各级老体协要主动争取各级党委、政府和有关部门的重视支持，从实际出发，继续抓好行政村和社区的老体协组织建设，正确对待和处理遇到的各种问题，配好配强基层组织领导班子，建好骨干队伍，努力达到“六有”标准。将于3—4月份完成老体协基层组织建设年验收工作。
3、 开展老年体育健身项目走基层活动。
    深入基层，送文化、送健康、送欢乐。要求每个县市区分别至少安排一场市级的走基层活动，努力使活动再有新举措，再上新台阶。同时，各县市区也应根据实际条件组织开展各自的“走基层”活动。
4、 组织开展系列活动
1、办好全市“第六届老年文体艺术节”。市老体协将协调各有关方面，继续举办全市老年文体艺术节，要将全年自办交流比赛项目纳入“艺术节”统筹考虑。各项活动要早准备，早部署、早安排，力争把第六届老年文体艺术节办成一届成功、圆满、和谐、安全的全市老年人文体盛会。
2、七一、十一、重阳节等节日期间组织开展全市中老年乒乓球、棋牌、门球等项目比赛和展示。
3、组队代表我省、我市参加全国、全省中老年体育健身赛事、培训和展示活动，如：全国老年人体育健身大会持杖健步走项目、省运会老龄段群体项目等。
五、组织开展各类培训活动。
一要积极参加国家和省老体协组织的各项培训，不断提升全市老年体育健身项目的技能和水平。二要深入各县、市、区搞好自办的体育健身项目培训工作，突出强项，补齐短板，把健身骨干队伍建设好，把技艺水平提上来。
六、进一步加强老年体育事业的宣传报道工作。
一要办好市老体协网站和公众号，扩大社会影响力。二要强化宣传队伍建设，使老年体育宣传有一支热心稳定的通讯员队伍。三要注重主流媒体的宣传，讲好老年人健身故事、宣传好老年人体育健身活动。充分利用协会官网、会刊和合作媒体等多种宣传渠道，进一步扩大老年体育工作宣传的覆盖面，加大对老年体育工作和老年健身活动的报道和宣传力度，提升老年体育工作和老年体育组织的影响力及美誉度。
迈步新征程，续写新篇章。各级老体协一定要不忘初心，牢记使命，继续围绕国家体育总局关于全民健身工作针对人民群众“健身去哪儿”难题，将老年体育融入我市新发展格局，主动作为，开拓创新，努力服务、满足广大老年人实现健康、快乐、长寿的美好生活向往，奋力推进老年体育事业再上新台阶，为建设体育强国、健康中国、共同富裕新晋城作出积极新贡献！




                            晋城市老年人体育协会
                            二〇二三年三月三日
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